

神州快訊

滬逾七成市民實現居有所

香港文匯報訊(記者胡瑋燦上海報導)針對上海市民的居住環境和物業管理,上海社科院社會調查中心和社會學研究所日前發佈了《上海居民住房及物業狀況最新調查》,結果顯示,逾七成市民實現「居有所」,人均建築面積達24平方米。

調查顯示,上海居民租住房屋的比例約佔到21%,與親友同住佔5.4%,已購商品房、保障性住房、自建房的比例分別58.5%、13.1%、1.9%。也就是說,近六成上海常住居民通過購買商品房實現了「居有所」,還有一成居民通過保障性住房解決了住房問題,共有七成市民已解決住房問題。同時,上海常住居民家庭戶均居住建築面積為71.04平方米,人均居住建築面積為24.16平方米。居民建築面積內部差異仍較大,最高人均建築面積為129平方米,是最低人均建築面積2.5平方米的51.6倍。

四地海關五月啓一體化通關

香港文匯報訊(記者唐琳廣西報導)海關總署昨日發佈2015年第11號海關總署公告,稱自2015年5月1日起,廣西南寧、福建福州、廈門、海南海口四個海關啟用區域通關一體化通關方式。

公告稱,此次擴大區域通關一體化範圍,旨在為加快經濟緊密聯繫地區區域通關一體化改革步伐,尊重企業的自主選擇與物流運作規律,營造更加公平公正高效的進出口環境,擴大廣東地區海關區域通關一體化改革範圍。

去年9月,海關總署曾發佈2014年第66號《關於開展廣東地區海關區域通關一體化改革的公告》,此次發佈的公告為去年廣東地區區域通關一體化的擴大改革方案。

京津冀將遭遇揚沙浮塵

香港文匯報訊(記者新華社北京報導)中央氣象台14日傍晚發佈沙塵暴藍色預警,隨著新一股冷空氣的到來,北方多地將出現揚沙浮塵天氣,局地有沙塵暴。

中央氣象台預計,受大風影響,14日夜間至15日夜,新疆南疆盆地東部、內蒙古中西部、甘肅中西部、寧夏北部、陝西北部、山西北部、河北北部、北京、天津以及遼寧北部、吉林西部等地有揚沙或浮塵,內蒙古中西部、甘肅西部的部分地區有沙塵暴。



北京上月曾遭沙塵暴襲擊。網上圖片

茂名市委統戰部長受查

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報導)廣東省紀委14日發佈消息,經廣東省委批准,茂名市委常委、市委統戰部部長李玉楷因涉嫌嚴重違紀問題,正在接受組織調查。

目前,暫不知李玉楷涉嫌違紀的詳情。不過,有知情人士稱,其落馬或與廣東省政協原主席朱明國案有關。

公開資料顯示,李玉楷,1962年3月生,曾任茂名市委常委、電白區委書記,2014年4月任茂名市委常委、市委統戰部部長。據悉,2012年以來,茂名官場被查出買官賣官、官商勾結問題嚴重,進而引發劇烈震動,3年來共有24名省管幹部落馬。隨着李玉楷被查,茂名黨政系統已有25名副廳級以上幹部落馬。

湘公務員與人通姦遭免職

香港文匯報訊(記者李青霞綜合報導)有網帖近日曝光湖南株洲縣農業局工會主席陳勇利用職務便利與有夫之婦勾搭成姦。株洲縣紀委11日回覆稱,陳勇與人通姦屬實,經縣委常委會議研究,決定免職陳勇的領導職務。

中國結風箏現長沙



中國9位頂尖級風箏放飛高手14日齊聚湖南長沙,一同放飛一面吊有三隻小羊的巨型「中國結」風箏。據主辦方介紹,此風箏面積超2,600平方米,大小接近7個籃球場。 ■中新社

首次加入海上絲路南線

「一帶一路」權威版圖發佈

香港文匯報訊 據觀察者網報導,發改委、外交部與商務部近日聯合發佈了《推動共建絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路的願景與行動》,宣告「一帶一路」進入了全面推進階段。央視昨日的報道中,權威發佈「一帶一路」版圖,首次加入了「21世紀海上絲綢之路」的南線,即從南海到南太平洋的路線。被中央賦予「21世紀海上絲綢之路核心區」定位的福建,提出支持泉州市建設「海絲」先行區。

根據規劃,「一帶」,指的是「絲綢之路經濟帶」,是在陸地。它有三個走向,從中國出發,一是經中亞、俄羅斯到達歐洲;二是經中亞、西亞至波斯灣、地中海;三是中國到東南亞、南亞、印度洋。「一路」,指的是「21世紀海上絲綢之路」,重點方向是兩條,一是從中國沿海港口過南海到印度洋,延伸至歐洲;二是從中國沿海港口過南海到南太平洋。

藍圖變現實 關鍵在「通」

如何將藍圖變成現實,關鍵在於做好「通」,也就是政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通和民心相通。其中,政策溝通是重要保障,基礎設施互聯互通是優先領域。貿易暢通解決投資貿易便利化問題,消除投資和貿易壁壘。資金融通重點在於亞洲貨幣金融體系建設與金融監管合作;民心相通包括教育、旅遊、醫療、科技、文化等多層面的合作。

中國還主動拿出了真金白銀,出資400億美元設立的絲路基金,已經順利啟動;倡導成立1,000億美元的亞洲基礎設施投資銀行,目前超過50個國家和地區申請加入,遍及亞洲、歐洲、非洲、南美洲和大洋洲,在全球範圍內掀起一股「亞投行熱」。

國務院發展研究中心學術委員會秘書長程國強就此表示,「一帶一路」一端是發達的歐洲經濟圈,另一端是極具活力的東亞經濟圈,由此帶動中亞、西亞、南亞以及東南亞的發展,並且輻射到非洲去。

福建對接方案基本成型

另據澎湃新聞報導,被中央賦予「21世紀海上絲綢之路核心區」定位的福建,對接「一帶一路」的實施方案已經基本成型。福建省提出,支持泉州市建設「海絲」先行區,支持福州市設立福州新區,加快平潭綜合實驗區等開放合作重點功能區建設。福建將加快通陸達海的重大基礎設施項目建設,爭取年內開工建設古永泉鐵路、福廈高鐵路等一批重大項目。

福建近期重點推進的五項重點工作之一,是構建海上合作戰略支點。在這份打算很快送審的方案中,福建省提出,福建將發揮福州、廈門、泉州、漳州、莆田、寧德等沿海城市港口優勢,完善集疏運體系和口岸通關功能,積極打造海上合作戰略支點。



各地發揮優勢力推「一帶一路」建設

香港文匯報訊 據新華社報導,推進「一帶一路」建設,是中國擴大和深化對外開放、全面提高開放型經濟水平的需要,是實行更加積極主動開放戰略的具體實踐。目前,中國各地正充分發揮優勢推進「一帶一路」建設。

古老的長安是絲路起點,如今的陝西正成為向西開放的前沿。「在『一帶一路』戰略刺激下,2014年陝西對中亞地區出口比2013年猛增79.4%。」西安海關副關長陳鴻聖說,隨着絲路通關一體化的逐步實現,陝西將形成陸海空立體化開放新格局。陝西積極與沿線國家展開全方位合作,僅與中亞國家合作的項目就超過百個。

完善的基礎設施是建設「一帶一路」的基礎。雲南決定從2016年至2020年實施「交通大會戰」,努力實現高速公路總里程6,000公里、鐵路營業里程5,000公里、開通國內外航線410條以上等規劃目標。2013年底雲南省沿邊金融綜合改革實驗區啟動以來,雲南與東盟和南亞國家的經貿金融往來更加緊密。

目前,新疆南部首個綜合保稅區即將運營。這只是地處亞歐大陸地理中心的新疆打造絲綢之路經濟帶核心區的舉措之一。新疆維吾爾自治區主席雪克來提·扎卡爾說,新疆將充分發揮獨特的區位和人文優勢,加快建設絲綢之路經濟帶核心區,對接「一帶一路」和中巴經濟走廊,建設區域性交通樞紐中心、商貿物流中心、金融中心、文化科教中心和醫療服務中心。



甘肅依托「一帶一路」建設打造旅遊大景區。遊客正在蘭州百里黃河風情線景區內乘坐羊皮筏子。新華社

溫州戶外訓練網倒塌 2死48傷



戶外訓練網倒塌前已人滿為患。中新社

香港文匯報訊(記者白林森溫州報導)浙江溫州蒼南縣礮山鎮天湖戶外拓展基地,14日上午11時26分,部分遊客在攀爬該基地戶外拓展訓練網時,導致訓練網倒塌,造成1人當場死亡,1人送院後不治,48人受傷,部分傷者已轉入蒼南縣人民醫院救治。

據了解,當時大量遊客爬上鋼架觀看「翻九台」表演,導致該網倒塌。據多名現場目擊者透露,民俗表演吸引了很多人的注意。有人為了獲得更好的觀看角度,爬上了不遠處的戶外訓練網。該訓練網係由鋼架搭成的一個圓錐形的台子,周圍扎滿綠色的尼龍網。知情人透露,這個網頂端離地面有八九米高。目擊者回憶,從11時開始就有不少遊客開始爬到這個戶外訓練網上。為了能更清楚地看到民俗表演,多數人集中在拓展訓練網的同一側,「遠遠望過去就密密麻麻,幾乎沒有下腳的餘地。」由於人群聚集在同一側,訓練網的其中一處鋼架承受不住重量,慢慢開始變形。11點26分左右,鋼架最終被折斷,訓練網轟然坍塌,站在上面的人從高處掉了下來。

「訓練網倒塌時,爬在上面的人往下掉的時候,還壓到了下面的圍觀人群,一下子好幾十個人被壓住了。」現場一位目擊者表示。

另據了解,事故發生前,並沒有安保人員勸阻或制止過。一名目擊者稱,如果當時有保安在現場制止,或許事故並不會發展到這個程度。



事故發生後,受傷遊客橫七豎八躺在地。中新社

俄草原大火殃及內蒙古百戶居民

香港文匯報訊 內蒙古自治區額爾古納市消防部門透露,13日入境的俄羅斯草原越境大火已波及中國邊境地區民宅,額爾古納市黑山頭鎮近百戶居民因此遭災。目前,尚無人員傷亡報告。

據新華網報導,13日上午,俄羅斯草原大火越過邊境防火隔離帶向陳巴爾虎旗草原腹地及額爾古納市黑山頭鎮蔓延。當日下午2時30分,因風力變大,火頭迅速竄入黑山頭鎮,導致97戶居民遭災。據當地政府初步統計,此次火災中,共有30棟房屋、55棟牛舍過火,50餘戶居民的車輛機械設備及

大量飼草料被燒燬,直接經濟損失約2,000餘萬元。

目前,黑山頭鎮及另一條撲向陳巴爾虎旗八大關地區入境火均已撲滅,森警及地方滅火人員仍在一線清理火場,防止死灰復燃。

據悉,呼倫貝爾市與俄羅斯、蒙古國之間的邊境線長達1,700餘公里,經常受到入境森林、草原火災侵襲。據呼倫貝爾市森林草原防火指揮部介紹,由於去冬今春降水較少,近日溫度驟升、風力較大,界河與防火隔離戶外訓練網帶作用銳減,入境火明顯增多。

國家旅遊局倡曝光不文明行為

香港文匯報訊 據中新網報導,國家旅遊局昨日發佈《關於進一步加強旅遊行業文明旅遊工作的指導意見》(以下簡稱《意見》)。
《意見》明確,抓住反面典型進行曝光和剖析,既能對不文明行為起到警示作用,也能引導公眾進一步增強文明旅遊意識,各地要積極引導新聞媒體和社會公眾開展建設性監督,及時曝光和積極舉報旅遊不文明行為。文明旅遊到了非抓不可的時候。

《意見》明確,抓住反面典型進行曝光和剖析,既能對不文明行為起到警示作用,也能引導公眾通過討論和反思

進一步增強文明旅遊意識。各地要積極引導新聞媒體和社會公眾開展建設性監督,及時曝光和積極舉報旅遊不文明行為;要組織開展好本地區旅遊不文明行為「隨手拍」活動,將案例、照片、視頻等在媒體上集中曝光,形成聲討旅遊不文明行為的濃厚氛圍;對嚴重損害國家和民族形象、違法違規的旅遊不文明行為,要予以鞭撻,深入剖析,並主動協調有關職能部門依法進行處理,及時披露處罰措施和處理結果,通過懲治旅遊不文明行為,達到弘揚文明旅遊的目的。

亞投行意向創始成員國增至50個

香港文匯報訊 據新華社報導,根據財政部14日消息,經現有意向創始成員國同意,埃及、挪威、俄羅斯正式成為亞洲基礎設施投資銀行意向創始成員國。

財政部國際財金合作司介紹,截至目前,亞投行意向創始成員國增至50個,包括奧地利、澳大利亞、孟加拉國、巴西、汶萊、柬埔寨、中國、丹麥、埃及、法國、芬蘭、格魯吉亞、德國、印度、印度尼西亞、伊朗、意大利、約旦、哈薩克斯坦、韓國、科威特、吉爾吉斯斯坦、老撾、盧森堡、馬來西亞、馬爾代夫、馬耳他、蒙古國、緬甸、尼泊爾、荷蘭、新西蘭、挪威、阿曼、巴基斯坦、菲律賓、卡塔爾、俄羅斯、沙特阿拉伯、新加坡、西班牙、斯里蘭卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰國、土耳其、阿聯酋、英國、烏茲別克斯坦和越南。